Verseny tematika és menetrend
Az írásbeli várható feladattípusai:

Szó- és szövegalkotás (pl. versírás, rímkeresés), régi magyar szavak, szólások és közmondások jelentése, képrejtvények, szinonimák, homonimák, anagrammák, palindromok, eszperente, híres emberek jelzői.

Szóbeli forduló várható feladattípusai:
Szó- és szövegalkotás régi magyar szavak, szólások és közmondások jelentése, tájszavak, sportnyelvi kifejező eszközök és idegen eredetű szavak jelentése, ismerete képrejtvények, keresztrejtvények, szinonimák, homonimák, anagrammák, palindromok, eszperente, híres emberek jelzői, valamint illemtani szabályok ismerete.

Kommunikációs játékok (verbális, nonverbális módon), helyzetgyakorlatok, activity, rögtönzött mesemondás, villámkérdések, nyelvtörők. Régi magyar mesterségek ismerete.
Menetrend:

A jelentkezési határidő 2018. október 26. (péntek). Az Írásbeli fordulóból az 5-8. évfolyamos kategóriában a legjobb 15 csapat, míg a 9-14. évfolyamosban az első 12 csapat jut a középdöntőbe. Az írásbeli feladatokat a Borsod-Abaúj-Zemplén megyei iskolások e-mailben kapják meg 2018. november 5-ig. A válaszok leadási határideje: 2018. november 16. 24 óra.
Az eredményekről 2018. november 23-ig mindenkit tájékoztatunk.
Középdöntők: 2018 december első felében kezdőnek. Itt kapcsolódnak be a sorozatba a Felvidéken működő iskolák, amennyiben számukra nem lesz írásbeli forduló, vagyis a kategóriánkénti jelentkező csapatok száma nem éri el a 20-t, akkor számukra már 2018 november második felében kezdődnek a középdöntők. Az időpontokat és a helyszíneket a kiértékeléssel együtt megküldjük a résztvevőknek. 

A középdöntő 3 helyszínen zajlik, ahonnan kategóriánként 1-1 csapat jut a döntőbe. A felvidéki iskolák a középdöntők során földrajzi elvek szerint versenyeznek előreláthatóan 3 helyszínen. A felvidéki helyszínek összesített kategóriánkénti 1-1 legjobbja jut a döntőbe. A kárpátaljai csapatok előreláthatóan egy helyszínen vesznek részt a középdöntők során, ahonnan kategóriánként 1-1 csapat jut a döntőbe.
A döntőben 3 megyei 1 felvidéki és 1 kárpátaljai iskola versenyez kategóriánként. A fináléra 2019 márciusában kerül sor. 
